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Práve v rukách držíte posledné tohtoročné vydanie Vášho-nášho školského časopisu. Či už bol tento 

školský rok pre Vás ťažký alebo práve naopak ľahký, blíži sa ku koncu. Jún je  posledný školský 

mesiac, no zároveň aj najťažší zo všetkých. Samá drina a námaha pri opravovaní známok, 

písomkách, skúšaniach a rôznych koncoročných testoch.  A pritom vonku svieti teplé slniečko, ktoré 

láka robiť všetko iné, len nie učiť sa. 

      Pomaly, ale isto sa blíži ten vysnívaný koniec školského roka, a teda  začiatok tak vytúžených 

prázdnin, na ktoré sa všetci poriadne tešíte. Začnú sa dva mesiace vylihovania, nič nerobenia, 

leňošenia. Dva mesiace zaslúženého oddychu, slnka, zábavy, no zároveň dva mesiace na načerpanie 

nových síl do ďalšieho školského roka...    

     Všetkým prajeme prežiť zaslúžený oddych čo najpríjemnejšie a o dva mesiace dovidenia. 

 

Redakčná rada. 
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70. výročie ukončenia 2. svetovej vojny 
 
     Druhého septembra 2015 sme si 

pripomenuli 70. výročie ukončenia druhej 

svetovej vojny, najväčšieho a 

najglobálnejšieho konfliktu v ľudských 

dejinách. Je na mieste pripomínať si takéto 

výročie, pretože sa ukončilo šesť rokov 

trvajúce vojnové šialenstvo, ktoré so sebou 

prinieslo obrovské ľudské utrpenie, ničenie 

kultúrnych i materiálnych hodnôt a 

predovšetkým existenciu ideológií 

založených na nenávisti, zastrašovaní 

a terore. 

      2. svetovú vojnu rozpútalo fašistické 

Nemecko na čele s Adolfom Hitlerom 1. 

septembra 1939 napadnutím Poľska. 

Vojenskými spojencami fašistického Nemecka boli štáty: Taliansko, Japonsko, Maďarsko, Bulharsko, 

Rumunsko, Fínsko a Slovensko, ktoré vojensky podporovali Nemecko v 2. Svetovej vojne.  

     V roku 1940 Nemecko vojensky ovládlo Francúzsko, Holandsko, Belgicko, Luxembursko, Dánsko, 

Nórsko. V roku 1941 Nemecko vládlo Juhosláviu a Grécko a vojensky napadlo Sovietsky zväz, na čele 

ktorého bol Stalin.  Sovietska armáda odrazila útok Nemcov pri Moskve – padol mýtus o neporaziteľnosti 

nemeckej armády.  

      V decembri 1941 Japonci vojensky napadli americkú námornú základňu na Havajských ostrovoch, čím 

USA vypovedali vojnu Japonsku, Nemecku, Taliansku ako aj ostaným vojenským spojencom Nemecka. 

V roku 1942 sa vytvorila protihitlerovská koalícia, ktorú vytvorili štáty ako Sovietsky zväz, USA, Veľká 

Británia. 

      V januári 1943 Sovietska armáda pri Stalingrade zničila 300 tisícovú nemeckú armádu, ako aj armády 

Talianska, Rumunska a Maďarska. V lete roku 1943 v bitke pri Kursku sa konala najväčšia tanková bitka v 2. 

svetovej vojne, kde sovietske tanky T-34 porazili nemecké tanky typu Tiger. Kurská bitka znamenala obrat 

v 2. Svetovej vojne, pretože nemecká armáda ustupovala v území Sovietskeho zväzu, ktoré predtým obsadila.  

     V roku 1944 sovietska armáda oslobodila od Nemcov svoje oblasti – Ukrajinu, Rumunsko, Bulharsko, 

Juhosláviu spod nadvlády Nemecka. V júni 1944 na polostrove Normandia vo Francúzsku sa vylodili armáda 

USA, Veľkej Británie a tak vytvorili druhý front proti Nemecku. Na konci roku 1944 USA a Veľká Británia 

oslobodili Francúzsko spod nadvlády Nemecka. V tom istom roku porazili USA a Veľká Británia fašistické 

Taliansko a oslobodili Grécko. Sovietska armáda v roku 1945 oslobodila Poľsko, Československo, Maďarsko, 

Rumunsko, Bulharsko, Juhosláviu spod nadvlády Nemecka a porazila aj fašistické Fínsko. 

     30. apríla 1945 Adolf Hitler vodca Nemecka spáchal samovraždu a na začiatku mája sovietska armáda pod 

velením maršála Žukova dobila hlavné mesto Nemecka Berlín. 8. Mája 1945 Nemecko podpísalo vojenskú 

kapituláciu pred predstaviteľmi víťazných mocností ako Sovietskych zväz, USA, Veľká Británia 

a Francúzsko.  

      Tým skončila 2. svetová vojna v Európe, v ktorej zahynulo približne 50 miliónov obyvateľov. Najväčšia 

straty mal Sovietsky zväz, približne 25 miliónov obyvateľov, Nemecko 9 miliónov obyvateľov, Poľsko 6 

miliónov obyvateľov, Juhoslávia 2 milióny obyvateľov.  

     Počas 2. svetovej vojny bolo zavraždených 6 miliónov európskych Židov – vraždili ich v plynových 

komorách v koncentračných táboroch, ktoré boli zriadené v Poľsku – Osvienčim, Majdanek, Treblinka. Hitler 

chcel vyriešiť židovskú otázku v Európe najbrutálnejším spôsobom. 

     Národy Európy by sa mali poučiť z histórie, aby sa takáto hrozná vojna už neopakovala. 

 

Mgr. Miloš Bartek 

 



 
 

Medzinárodný deň detí (MDD) je sviatok detí, ktorý sa oslavuje v mnohých krajinách 

sveta. Medzinárodný deň detí sa zvyčajne (ale nie všade) oslavuje každoročne 1. júna. 

Na Slovensku sa slávi od roku 1952. Myšlienka Medzinárodného dňa detí vznikla na 

Svetovej konferencii pre blaho detí (World Conference for the Wellbeing of Children) 

v Ženeve, vo Švajčiarsku v roku1925. Na tejto konferencii zástupcovia 54 krajín 

schválili deklaráciu, ktorá sa zaoberala chudobou, detskou prácou, vzdelaním a inými 

otázkami týkajúcimi sa detí na celom svete. Po konferencii viacero vlád zaviedlo vo 

svojich krajinách takýto deň s cieľom urobiť deťom radosť a zároveň poukázať na 

problémy týkajúce sa detí vo svete. Nie je úplne jasné, prečo práve 1. jún bol vybraný 

ako MDD. Avšak tento dátum je na svete najobľúbenejší, oslavuje sa vo viac ako 21 

krajinách. Prvý jún sa uchytil obzvlášť v komunistických krajinách , kvôli čomu 

vznikla mylná domnienka, že MDD bol komunistický vynález. Avšak Deň detí sa 

napríklad v USA oslavoval prvýkrát už v roku 1925, a to v San Franciscu.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Počas jedného týždňa sa naša škola 

premenila na školu, kde bolo všade vidieť 

nápisy v cudzom jazyku. Či už to bol vchod 

do zborovne, kancelárie alebo jednotlivých 

tried, všade sme si mohli precvičiť našu 

slovnú zásobu z angličtiny a z nemčiny. Umývam si ruky a vidím názov:  

"Wash your hands, please". 

Čo to asi znamená? Prečo vidím pri 

vchode do školy veľký papierový Big 

Ben? Áno, aj to je symbol štátu, ktorého 

jazyk sa učíme.  

Cieľom tejto jednotýždňovej akcie bolo 

vytvoriť atmosféru cudzej krajiny a 

motivovať žiakov k lepšiemu zážitkovému 

učeniu sa angličtiny a nemčiny. Okrem 

spomenutého sme počas tohto týždňa 

pozerali aj cudzojazyčné filmy, v ktorých sme počuli autentický jazyk a 

zdokonalili sme si počúvanie s porozumením. Veríme, že táto akcia sa 

stane každoročnou tradíciou na našej škole a budúci rok bude ešte 

vydarenejšia. 

 

Mgr. Lukáš Dorušinec 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Na našej škole sa konala akcia, pri ktorej sme si pripomenuli 

jednotlivé štáty Európy s jej symbolmi. Každá z tried mala za úlohu 

zahrať nejakú scénku o európskej krajine podľa vlastného výberu. 

Všetci na tom usilovne pracovali a chceli, aby ich prezentácia bola čo 

najlepšia, pretože pre víťaznú triedu bola pripravená odmena 

v podobe cukríkov. Najskôr si triedy pozreli prezentáciu ostatných 

a neskôr nás svojou návštevou poctila aj pani riaditeľka. Každý 

s napätím očakával vyhodnotenie, ktoré dopadlo nasledovne. Tretie 

miesto obsadila 2. A, ktorá prezentovala Holandsko. Druhé miesto 

obsadila 2. B spolu s krajinou Slovensko. Srdečne gratulujeme 

víťaznej triede 3. A, ktorá vo svojej prezentácii zastúpila Francúzsko. 

Všetci si tento deň užili a prijali by sme, keby sa takéto akcie konali aj 

častejšie. Na záver by sme chceli poďakovať všetkým učiteľom, ktorí 

sa na organizácii podieľali a pomohli nám pripraviť prezentácie. Ešte 

raz gratulujeme víťazom a samozrejme aj všetkým zúčastnením 

triedam.  

Tešíme sa na najbližšiu podobnú akciu! 

Viktória Kunová, 1. B 
  

 

 

 

 

 



 

 

Svoje plavecké zručnosti si žiaci prvých ročníkov precvičili, prípadne 
sa naučili plávať na plaveckom výcviku, ktorý je súčasťou učebných 
osnov hodín telesnej výchovy. Cieľom plaveckého výcviku bolo 
zdokonaliť si techniku plaveckých spôsobov: kraul, znak, prsia, 
skoky do vody ( záchrana topiacich sa ) Plavecký výcvik žiaci 
absolvovali s p. uč. Mgr. Petrom Bahorcom a plaveckou 
inštruktorkou.  
 

Plávanie má pre organizmus človeka 
mimoriadny význam, pretože dobre 
pôsobí na dýchací, imunitný a 
pohybový systém organizmu. Žiaci 
získali poznatky o bezpečnom 
pohybe vo vodnom prostredí. Pri 
plávaní sa dvojnásobne posilňovali 
svaly a celé telo. Zmerali sme si svoju plaveckú rýchlosť, ale hlavne 
tieto výcviky mali regeneračný význam pre celé telo. 

 

Adriana Dragulová, 1. B 



 

     

 

 

Najvzácnejšie v živote nie sú veci, ale prežité chvíle. Aj tento deň sme prežili na našej 

škole výnimočne. Rozlúčili sme sa so skvelými študentmi, ktorí si počas štúdia prešli 

všetkým, čím správny študent prejsť má. Nesmelosťou prváka, drzosťou druháka, 

rozvážnosťou tretiaka a suverenitou štvrtáka.  

     Počas štyroch rokov zažili  nenapodobiteľnú atmosféru školy, triedy, vyčíňanie 

spolužiakov, vtipné hlášky pred tabuľou i v laviciach, dobre mienené rady učiteľov, 

triedne výlety a najrôznejšie exkurzie, nezameniteľný školský bufet a ešte mnoho ďalších 

vecí, ktoré im určite budú chýbať.  

     Život nie je rozprávka, aj keby ste možno chceli, aby ňou bol.  Preto Vám – milí 

štvrtáci, želáme veľa síl na maturitách a aj v ďalších rokoch, aby sa Vám podarilo 

dosiahnuť všetko to, po čom túžite.  

     A keď potom zablúdite do diaľok, o ktorých snívate, nechajte sa doviesť spomienkou 

späť do školy.  

Mgr. Lineta Feketeová 



 

Zdravie a ľudský život je pre nás ľudí veľmi dôležitý, a preto 

ho treba chrániť. Pod týmto mottom sme sa vybrali na 

prechádzku do prírody v rámci účelového cvičenia.  

Po príchode o areálu školy mali žiaci zdravotnú prípravu 

v mimoriadnych situáciách, ktorá obohatila nejedného žiaka 

o nové vedomosti z hľadiska záchrany človeka. A potom to 

prišlo! Začala sa dlhá cesta na Topoľčianske sídlisko 

Margarétka na čele s „kapitánom“-pánom učiteľom 

Bahorcom. Cesta tam bola síce dlhá a už nás aj nohy boleli, 

ale keď sme sa priblížili, tak každý z nás sa tešil. 

Na Margarétke sme sa oboznámili s orientovaním sa na mape 

pomocou buzoly. Tieto vedomosti nám majú pomôcť pri 

orientácii v teréne. 

Vierka Puchorová, 1. B 



 
 

Žiačky z 1. A a 1. B triedy mali prvé dva júnové týždne hospitačnú 

prax v škôlkach, ktoré si sami vybrali. Praxovali po dobu 6 hodín 

denne. Mali tam vykonávať náčuvy a zapisovať si poznámky. 

Sledovali a zapájali sa do detských aktivít, ktoré zdieľali s pani 

učiteľkami, s malými škôlkármi a deťmi predškolského veku.  

 

Oboznámili sa so školskou a triednou dokumentáciou, s plánovanými 

akciami pre rodičov, a tak isto aj pre deti. Naučili sa, aká je dôležitá 

hra pre dieťa v rámci rozvoja jeho osobnosti a aj to, že je 

najprirodzenejším výchovným prostriedkom. 

 

Mali sme sa v škôlkach veľmi dobre, ťažko sa nám od detí 

odchádzalo, a určite sa už tešíme na praxovanie v budúcom školskom 

 roku. 

 

Lea Kňažická, 1. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
Dňa 10. mája je sviatok všetkých matiek. Pri tejto príležitosti sme my, 

trieda 1. B navštívili Centrum sociálnych služieb v Solčanoch, kde sme 

spolu so spolužiačkami predviedli program, ktorý sme si tak dlho chystali 

a vymýšľali.  

 

Patril všetkým mamičkám, ktoré obývajú toto zariadenie. Na začiatok sme 

si pripravili krátky príhovor a zaznela aj krásna báseň o mamičkách 

a o láske, ktorú dávajú svojim deťom. Pripravili sme hudobný program, kde 

sme hrou na harmonike, klavíri, gitare a našim spevom spríjemnili 

mamičkám deň. Samozrejme nesmel chýbať ani tanec. Naučili sme sa 

ľudový tanec, ale aj tanec v štýle western. Taktiež sme si nacvičili rôzne 

ľudové piesne doprevádzané  harmonikou, ktoré sme spievali. Samozrejme 

zazneli aj tie moderné, pri ktorých sa hralo na klavíri a na gitare. Dúfame, 

že sa im to páčilo a sme veľmi radi, že sme mali možnosť spríjemniť im 

tento deň.  

 Vďaka všetkým mamám, pretože to ony nám darovali život a vždy pri 

nás stáli.  

Ďakujem!  

 
 

 



 

 

 

 

Naše šikovné študentky z 2.B si pripravili pri príležitosti Medzinárodného dňa 

detí divadelné predstavenie „Statočné zvieratká“. Pod vedením pani učiteľky 

Mikovej nacvičili predstavenie, ktoré bolo vtipné, ale zároveň poučné.  

Účinkovali v ňom zvieratká z dedinského dvora – koník, kravička, prasiatko, 

ich gazda, medveď, čert a Lucifer. Dej bol oživený tancom a spevom. 

Študentky si samé vyrobili kostýmy aj kulisy.  Do hry aktívne zapojili aj 

detských divákov. Statočné zvieratká zožali veľký úspech a potešili deti 

v Továrnikoch a Topoľčanoch. 



 

10 otázok na pani učiteľku Mgr. Linetku Feketeovú 
 

1. Ako sa Vám páči na našej škole? 

„Páči sa mi tunajšia rodinná atmosféra. Sme pomerne malá škola, a tak 

máme všetci k sebe blízko. Všetci sa dobre poznáme.“ 

 

2. Vaša obľúbená trieda? 

„Mám rada všetkých študentov, každý je výnimočná osobnosť. K vlastnej 

triede mám veľmi pozitívny vzťah.“ 

 

3. Čo ste robili pred pôsobením na SSOŠP? 

„Pred nástupom na našu školu som učila na ZŠ na 1. stupni a robila som aj vychovávateľku 

v ŠKD.“ 

 

4. Hudba, ktorú počúvate? 

„Cestou do práce a z práce mám pustené rádio Express, tam si moc nenavyberám a vo 

voľnom čase si pustím slovenskú a českú tvorbu.“ 

 

5. Vaše obľúbené jedlo? 

„Mäsové guľky v rajčinovej omáčke od mojej babky.“ 

 

6. Máte nejakú neresť? 

„Zbožňujem chipsy .“ 

 

7. Aké sú Vaše záľuby? 

„Čítanie kníh-čítam stále a všetko,od 3 rokov sa venujem folklórnemu tancu, ktorý sa stal aj 

mojim životným štýlom a v súčasnosti navštevujem kurz spoločenských tancov.“ 

 

8. Veríte v UFO? 

„V UFO neverím, ale poznám pár mimozemšťanov “ 

 

9. Čo Vás vie dobre naladiť? 

„Vždy ma poteší pekné počasie, ak sa na mňa ľudia usmievajú a môžem niekomu  zlepšiť deň. 

A mám rada malé príjemné a nečakané prekvapenia. „ 

 

10. Blížia sa prázdniny, a preto mi nedá sa nespýtať, aký budete mať počas prázdnin 

program? 

„Ako po predchádzajúce 3 roky ich strávim na „slovenskej malte“, keďže stále 

rekonštruujeme náš dom. Okrem toho pôjdem na 2 turnusy do detského tábora a s manželom 

by sme chceli ísť tento rok aj  do Vysokých Tatier. 

Ďakujem za rozhovor! 

Magdaléna Rypáková, 3. B 



 



 

 

 

 

 

 
Všetci už nedočkavo rátame dni, kedy skončí školský rok. V utorok 31. júna sa do 

našej školy vyberieme v tomto školskom roku posledný raz. Prevezmeme si 

vysvedčenie a potom už – hor sa na vysnívané prázdniny! Dva mesiace oddychu, 

zážitkov a dobrodružstiev na dovolenkách, na horách, pri mori, u starých rodičov... 

Leto 2015 otvára svoju náruč. 
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